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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….037 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

        În sistemul cartezian de coordonate  Oxyz  se consider  punctele 

      ( )0,0,0O , ( )2,0,0A , ( )0,0,3B , ( )0,4,3C . 

(4p) a) S  se calculeze aria triunghiului  OBC. 

(4p) b) S  se calculeze volumul tetraedrului  OABC. 

(4p) c) S  se determine semnul expresiei  
2

2
1cos −=E . 

(4p) d) S  se determine lungimea ipotenuzei într-un triunghi dreptunghic cu catetele de lungime  5  i  12. 

(2p) e) S  se determine ecua ia tangentei la parabola  xy 42 =   în punctul ( )21,A . 

(2p) f) S  se rezolve în mul imea numerelor complexe ecua ia  12 −=z . 

  
 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se rezolve ecua ia  01loglog2 9
2
9

=−−⋅ xx ,  0>x . 

(3p) b) S  se calculeze  
4
7

3
7

C

C
. 

(3p) c) Dac  C∈321 ,, xxx   sunt r d cinile ecua iei  03323 =−+− xxx   s  se calculeze 

expresia:   ( ) ( ) ( )2
3

2
2

2
1 111 +++++ xxx . 

(3p) d) S  se afle probabilitatea ca un element  4ˆ Z∈x , s  fie o solu ie a ecua iei 0̂ˆ2̂ˆ2̂ 2 =+ xx . 

(3p) e) Se consider  propozi ia:  „ 43 ZZ ⊂ ”.   

      S  se stabileasc  valoarea de adev r a acestei propozi ii, justificând r spunsul. 

 2. Se consider  func ia { } R--R →1:f ,  ( )
1

3

+
=

x

x
xf   . 

(3p) a) S  se calculeze   ( )0f . 

(3p) b) S  se calculeze ( )xf ′ , { }1--R∈x  . 

(3p) c) S  se rezolve ecua ia  ( ) 0=′ xf . 

(3p) d) S  se calculeze   
( )
2

x

xf
lim
x ∞→

  . 

(3p) e)  S  se calculeze  ( )∫ ′

1

0

dxxf . 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

      Pentru  Z∈n , se consider  matricea  ( )
















=
nn

nn

nA

202

000

202

  i mul imea 

     ( ){ }Z∈= kkAG . 

(4p) a)  S  se demonstreze c   Z∈∀ pn, ,  ( ) ( ) ( )1++=⋅ pnApAnA . 

(4p) b)  S  se demonstreze c   *N∈∀ k ,  Z∈∀ t ,  ( )( ) ( )1−+⋅= ktkAtA
k . 

(4p) c)  S  se calculeze  ( )( )20070A . 

(2p) d)  S  se verifice c   ( ) ( ) ( ) ( ) ( )kAAkAkAA =−⋅=⋅− 11 , Z∈∀ k . 

(2p) e)  S  se demonstreze c   toate matricele din mul imea G  au determinantul egal cu 0 i 

rangul egal cu 1. 

(2p) f)  S  se demonstreze c   ( )⋅,G  este grup comutativ. 

(2p) g)  Dac  mul imea  ( ){ }1−≠ AN   este un subgrup al grupului  ( )⋅,G ,  s  se demonstreze c  

     N  are  cel pu in 2007  elemente. 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

     Se consider   func iile  ( ) R→∞,0:f ,  ( ) xxf ln= , [ ) R→∞,1:, hg ,  

( )
x

x
xxg

1
ln

−
−= ,  ( )

( )
1

12
ln

+

−
−=

x

x
xxh . 

(4p) a) S  se demonstreze c   1≥∀ x ,  ( )
( )

xx

x
xg

2

1
2

−
−=′   i  ( )

( )

( )2

2

1

1

+

−
=′

xx

x
xh . 

(4p) b) S  se demonstreze c   1≥∀ x ,  ( ) ( )xhxg ≤≤ 0 . 

(4p) c) Pentru  ,1>t  aplicând teorema lui Lagrange func iei  f  pe intervalul  [ ]t,1 ,   

      s  se demonstreze c  exist   ( ) ( )ttc ,1∈   astfel încât  
( ) 1

ln1

−
=

t

t

tc
. 

(2p) d) Pentru  ,1>t  s  se demonstreze c    
( )

t

t
t

t

t 1
ln

1

12 −
<<

+

−
. 

(2p) e) Pentru  ,1>t  s  se demonstreze c    ( )
2

1+
<<

t
tct . 

(2p) f) S  se demonstreze c  nu exist  un polinom  [ ]XP R∈   astfel încât 

  ( ) ( )xPxc = ,  1>∀ x . 

(2p) g) S  se demonstreze c     9,1
ln

1
7,1

2

2

3

2

<
−

< ∫ dt
t

t
. 
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Subiectul I. 

a)  6=
OBC

S . 

b)  4=
OABC

V . 

c)  
2

2
− 0

2

2
1cos <−= . 

d) 13. 
e)  Ecua ia tangentei în  A  la parabol  este 1+= xy . 

f)  { }iiz ,−∈ . 
 
Subiectul II. 

1. 

a)  








∈ 9,
3

1
x . 

b)  1. 
c)  Suma c utat  este egal  cu  0. 
d)  Probabilitatea c utat  este  1=p  
e)  Propozi ia este fals . 
2.   
a)  ( ) 00 =f . 

b)  ( )
( )2

23

1

32

+

+
=′

x

xx
xf ,  { }1\ −∈∀ Rx . 

c)  








−∈ 0,
2

3
x . 

d)  
∞→x

lim
( )

1
2

=
x

xf
. 

e)  ( )∫ ′

1

0

dxxf
2

1
= . 

 
Subiectul III. 

a)  Calcul direct. 
b)  Se demonstreaz  prin induc ie, folosind punctul  a). 

c)  Pentru  0=t  i  2007=k ,  din  b)  ob inem   ( )( )20070A ( )2006A= . 
d)  Se folose te punctul  a). 
e)  Evident.  
f)  Folosind subpunctele anterioare, se verific  u or axiomele grupului. 
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g)  Dac  mul imea  ( ){ }1−≠ AN   este un subgrup al grupului  ( )⋅,G ,  atunci exist   

Z∈n ,  1−≠n ,  astfel încât  ( ) NnA ∈ .   

Prin induc ie se demonstreaz  c    *N∈∀ k ,  ( )( ) NnA
k

∈ . 

Deoarece puterile naturale nenule ale matricei  ( )nA   sunt elemente distincte dou  câte 
dou  ale lui  N, mul imea  N  este infinit . 
 

Subiectul IV. 

a)  ( ) =′ xg
( )

xx

x

2

1
2

−
− ,  ( ) =′ xh

( )
( )2

2

1

1

+

−

xx

x
,  1≥∀ x . 

b)  1≥∀ x ,  ( ) ( )xhxg ′≤≤′ 0 ,  adic  func ia  g  e strict descresc toare pe  [ )∞,1   i 

func ia  h  e strict cresc toare pe  [ )∞,1 ,  deci  1≥∀ x ,  ( ) ( ) ( ) ( )xhhgxg ≤==≤ 101 . 

c)  Pentru  1>t , func ia  f  este o func ie Rolle pe intervalul  [ ]t,1 .  
Din teorema lui Lagrange pentru func ia  f,  

   ∃  ( ) ( )ttc ,1∈ , astfel ca  
( ) ( )

( ))(
1

1
tcf

t

ftf
′=

−

−
   

( ) 1

ln1

−
=⇔

t

t

tc
. 

d)  Pentru  1>t ,  din punctul b), avem c   ( ) ( )thtg << 0    ⇔  

  ⇔  <<
−

− 0
1

ln
t

t
t

( )
⇔

+

−
−

1

12
ln

t

t
t   

( )
t

t
t

t

t 1
ln

1

12 −
<<

+

−
. 

e)  Din punctul  c),  avem c  pentru  1>t ,  
( )tc

t
t

1
ln

−
=   i înlocuind în  d)  ob inem  

concluzia. 
f)  Presupunem contrariul, deci c  exist  un polinom  [ ]XP R∈   astfel încât   

 1>∀ x ,  ( ) ( )xPxc = . 

Din punctul  e)  rezult  c   1>∀ x ,  
( )

222 2

1

x

x

x

xP

x

x +
<< , de unde  deducem  c  

( ) 1≤Pgrad ,  a adar exist   R∈ba, astfel încât  ( ) baXXP += . 

Ob inem  ( ) bax
x

x
xc +=

−
=

ln

1
,  1>∀ x ,  deci  ( ) axc =′ ,  1>∀ x ,  fals. 

g)  Înlocuind  t  cu  2
t   în inegalitatea din stânga dedus  la punctul  e)  i integrând, 

deducem:                              ∫
−

≤<

2

2

3

2

ln

1

4

7
7,1 dt

t

t
                                                        (1) 

Înmul ind cu  01 >+t  inegalitatea din dreapta de la la punctul  e),  i integrând, 

deducem:                                  9,1
48

91

ln

1
2

2

3

2

<≤
−

∫ dt
t

t
                                                   (2) 

Din  (1)  i  (2)  rezult  concluzia. 
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